
 

PAU 
Convocatoria ordinaria 2026 

MATEMÁTICAS APLICADAS ÁS 
CIENCIAS SOCIAIS II 

CÓDIGO 40 

 

 

O exame consta de 4 preguntas de resposta obrigatoria: as preguntas 1 e 2 sen apartados optativos e as 
preguntas 3 e 4 con posibilidade de elección entre apartados.  
 
PREGUNTA 1. ESTATÍSTICA E PROBABILIDADE. (2 puntos) 
 
CONTEXTO 
Unha das principais novidades das probas PAU 2025 foi que o exame de cada materia incluíu un exercicio 
obrigatorio e de carácter “máis competencial”. Aínda que as notas fanse públicas a semana seguinte de 
realizarse o exame, os membros do grupo de traballo da materia Matemáticas Aplicadas ás Ciencias Sociais II 
estaban interesados en determinar canto antes se se produciron cambios relevantes na nota media da 
materia que coordinan con relación ás notas de cursos pasados. Con este obxectivo contactaron previamente 
cun grupo de correctores, dos que cada un deles se comprometeu a corrixir un máximo de 25 exames o 
primeiro día. Polos datos doutros cursos, as notas desta materia pode supoñerse que seguen unha 
distribución normal con desviación típica igual a 1,5. 
 
Responda estes dous apartados: 1.1. e 1.2. 
 
1.1. Se se quere estimar esta nota media cun erro máximo de 0,25, empregando un nivel de confianza 
do 95%, cal é o número mínimo de correctores que se necesitan? 
 
1.2. Unha vez corrixidos os 100 primeiros exames, a nota media resultou ser igual a 7,2. A partir desta 
mostra, calcule un intervalo de confianza con nivel de confianza do 95% da nota media. Contextualice a 
resposta obtida. 
 
Nota: Para resolver algúns dos apartados anteriores poden empregarse algúns dos seguintes valores 
relacionados coas táboas da normal estándar:        
𝑃(|𝑍| < 1) = 0,6826 ; 𝑃(𝑍 < 2) = 0,9772 ;   𝑃(𝑍 > 0,5) = 0,3085 ;  𝑃(𝑍 > 1,96) = 0,025.   
 
 
 
PREGUNTA 2. ÁLXEBRA. (2 puntos) 
 
Considérase o sistema de inecuacións dado por:  

𝑥 ≥ 2 𝑦 ≤ 4 𝑥 + 𝑦 ≤ 8 𝑥 − 2 ≤ 2𝑦 

 
Responda estes tres apartados: 2.1. e 2.2. 
 
2.1.  Represente graficamente a rexión factible determinada polo sistema de inecuacións anterior e 
calcule os seus vértices. 
 
2.2. Determine, se existen, os máximos e os mínimos da función 𝑓(𝑥, 𝑦) = 2𝑥 − 4𝑦 suxeita ás restricións 
definidas polo sistema de inecuacións anterior. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



PREGUNTA 3. ANÁLISE. (3 puntos) 
 

Responda un dos seguintes dous apartados: 3.1. ou 3.2. 
 

3.1.  
CONTEXTO  
Unha fábrica produce un artigo de pesca deportiva e vende cada unidade a un prezo 𝑃(𝑥) (en euros) 
que depende do número total de unidades producidas 𝑥: 

𝑃(𝑥) = −
𝑥2

20
+ 𝑥 + 55, 0 ≤ 𝑥 ≤ 30 . 

Sábese que a produción de 𝑥 unidades supón un custo fixo de 80 euros máis un custo variable de 11,25 
euros por unidade. 
Responda estes tres apartados: 3.1.1., 3.1.2. e 3.1.3. 

3.1.1. Calcule as expresións das funcións de custo, ingreso e beneficio.  
3.1.2. Como debe planificarse a produción para que o beneficio sexa máximo? A canto ascende 
o dito beneficio? Cal sería o prezo de venda por unidade nese caso? Contextualice os 
resultados. 

3.1.3. Calcule ∫ 𝑃(𝑥)𝑑𝑥.
10

0
 

3.2  
CONTEXTO  
Os gastos financeiros dunha organización, en centos de miles de euros, seguen a función:  

G(t)={
4 −  (

t

3
) , 0 ≤ t ≤ 3

(5t − 3)/ (t + 1), t > 3 
 

sendo 𝑡 o tempo en anos transcorridos. A organización ten unha subvención anual do goberno para o seu 
funcionamento de 350.000 euros. 
Responda estes tres apartados: 3.2.1., 3.2.2. e 3.2.3. 

3.2.1 En que momento os gastos son iguais a 400.000 euros? Razoe a resposta. 
3.2.2 Cando crece G(𝑡)? Cando decrece G(𝑡)? Cando os gastos alcanzan o seu valor mínimo e 
canto valen? Que ocorre cos gastos co transcurso do anos? Contextualice os resultados. 
3.2.3. Nalgún momento dos primeiros tres anos, a subvención é superior aos gastos 
financeiros? Razoe a resposta. 

 
PREGUNTA 4. ESTATÍSTICA E ÁLXEBRA. (3 puntos) 
 

Responda un dos seguintes dous apartados de Estatística: 4.1. ou 4.2. (1,5 puntos) 
 
4.1. Sexan 𝐴 e 𝐵 dous sucesos tales que: 𝑃(𝐴) = 1/2, 𝑃(𝐵) = 1/3 e 𝑃(𝐴 ∪𝐵) = 3/4 . Xustifique  se os sucesos 𝐴 
e 𝐵 son ou non independentes. 
 
4.2. Un estudo revela que o 40% dos automóbiles novos matriculados en Galicia no último ano son 
propulsados por un motor con tecnoloxía híbrida Se nun control de estradas son inspeccionados 5 
automóbiles novos matriculados en Galicia no último ano, calcule a probabilidade de que, entre os 5 
automóbiles, máis de 3 conten cun motor con tecnoloxía híbrida. 
 

Responda un dos seguintes dous apartados de Álxebra: 4.3. ou 4.4. (1,5 puntos) 
 
4.3. Dispoñemos de tres granxas A, B e C para a cría ecolóxica de polos. A granxa A ten capacidade para criar 
un 20% máis de polos que a granxa B, e a granxa B ten capacidade para criar o dobre de polos que a granxa 
C. Se entre as tres granxas pódense criar un total de 405 polos, formule o sistema de ecuacións asociado a 
este problema e expréseo matricialmente. 
 

4.4.  Sabendo que  |
𝑥 𝑦 0
2 1 𝑧

−1 −1 −1
| = −1, calcule sen resolver e aplicando as propiedades dos 

determinantes: 
 

4.4.1.   |
𝑥 𝑦 0
0 0 0

−1 −1 −1
|  4.4.2. |

𝑥 𝑦 0
2 1 −2𝑧

−1 −1 2
|  4.4.3.   |

𝑥 𝑦 0
2 − 𝑥 1 − 𝑦 𝑧
𝑥 − 1 𝑦 − 1 −1

| 
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El examen consta de 4 preguntas de respuesta obligatoria: las preguntas 1 y 2 sin apartados optativos y las 
preguntas 3 y 4 con posibilidad de elección entre apartados.  
 
PREGUNTA 1. ESTADÍSTICA Y PROBABILIDAD. (2 puntos) 
 
CONTEXTO 
Una de las principales novedades de las pruebas PAU 2025 fue que el examen de cada materia incluyó un 
ejercicio obligatorio y de carácter “más competencial”. Aunque las notas se hacen públicas la semana 
siguiente de realizarse el examen, los miembros del grupo de trabajo de la materia Matemáticas Aplicadas a 
las Ciencias Sociales II estaban interesados en determinar cuanto antes si se habían producido cambios 
relevantes en la nota media de la materia que coordinan con relación a las notas de cursos pasados. Con este 
objetivo contactaron previamente con un grupo de correctores, de los que cada uno de ellos se 
comprometió a corregir un máximo de 25 exámenes el primer día. Por los datos de otros cursos, las notas de 
esta materia pueden suponerse que siguen una distribución normal con desviación típica igual a 1,5. 
 
Responda estos dos apartados: 1.1. y 1.2. 
 
1.1. Si se quiere estimar esta nota media con un error máximo de 0,25, empleando un nivel de 
confianza do 95%, ¿cuál es el número mínimo de correctores que se necesitan? 
 
1.2. Una vez corregidos los 100 primeros exámenes, la nota media resultó ser igual a 7,2. A partir de 
esta muestra, calcule un intervalo de confianza con nivel de confianza del 95% de la nota media. 
Contextualice la respuesta obtenida. 
 
Nota: Para resolver algunos de los apartados anteriores pueden emplearse algunos de los siguientes 
valores relacionados con las tablas de la normal estándar:        
𝑃(|𝑍| < 1) = 0,6826 ; 𝑃(𝑍 < 2) = 0,9772 ;   𝑃(𝑍 > 0,5) = 0,3085 ;  𝑃(𝑍 > 1,96) = 0,025.   
 
 
PREGUNTA 2. ÁLGEBRA. (2 puntos) 
 
Se considera el sistema de inecuaciones dado por:  

𝑥 ≥ 2 𝑦 ≤ 4 𝑥 + 𝑦 ≤ 8 𝑥 − 2 ≤ 2𝑦 

 
Responda estos tres apartados: 2.1. e 2.2. 
 
2.1.  Represente gráficamente la región factible determinada por el sistema de inecuaciones anterior y 
calcule sus vértices. 
 
2.2. Determine, si existen, los máximos y los mínimos de la función 𝑓(𝑥, 𝑦) = 2𝑥 − 4𝑦 sujeta a las 
restricciones definidas por el sistema de inecuaciones anterior. 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 



PREGUNTA 3. ANÁLISIS. (3 puntos) 
 
Responda uno de los siguientes apartados: 3.1. o 3.2. 
 
3.1.  
CONTEXTO  
Una fábrica produce un artículo de pesca deportiva y vende cada unidad a un precio 𝑃(𝑥) (en euros) 
que depende del número total de unidades producidas 𝑥: 

𝑃(𝑥) = −
𝑥2

20
+ 𝑥 + 55, 0 ≤ 𝑥 ≤ 30 . 

Se sabe que la producción de 𝑥 unidades supone un coste fijo de 80 euros más un coste variable de 
11,25 euros por unidad. 
Responda estos tres apartados: 3.1.1., 3.1.2. y 3.1.3. 

3.1.1. Calcule las expresiones de las funciones de coste, ingreso y beneficio.  
3.1.2. ¿Cómo debe planificarse la producción para que el beneficio sea máximo? ¿A cuánto 
asciende dicho beneficio? ¿Cuál sería el precio de venta por unidad en ese caso? Contextualice 
los resultados. 

3.1.3. Calcule ∫ 𝑃(𝑥)𝑑𝑥
10

0
. 

3.2  
CONTEXTO  
Los gastos financieros de una organización, en cientos de miles de euros, siguen la función: 

G(t)={
4 −  (

t

3
) , 0 ≤ t ≤ 3

(5t − 3)/ (t + 1), t > 3 
 

siendo 𝑡 el tempo en años transcurridos. La organización tiene una subvención anual del gobierno para su 
funcionamiento de 350.000 euros. 
Responda estos tres apartados: 3.2.1., 3.2.2. y 3.2.3. 

3.2.1 ¿En qué momento los gastos son iguales a 400.000 euros? Razone la respuesta. 
3.2.2 ¿Cuándo crece G(𝑡)? ¿Cuándo decrece G(𝑡)? ¿Cuándo los gastos alcanzan su valor mínimo 
y cuánto valen? ¿Qué ocurre con los gastos al transcurrir los años? Contextualice los resultados. 
3.2.3. En algún momento de los primeros tres años, ¿la subvención es superior a los gastos 
financieros? Razone la respuesta. 

 
PREGUNTA 4. ESTADÍSTICA Y ÁLGEBRA. (3 puntos) 
Responda uno de los siguientes dos apartados de Estadística: 4.1. o 4.2. (1,5 puntos) 
 
4.1. Sean 𝐴 y 𝐵 dos sucesos tales que: 𝑃(𝐴) = 1/2, 𝑃(𝐵) = 1/3 y 𝑃(𝐴 ∪𝐵) = 3/4. Justifique si los sucesos 𝐴 y 𝐵 
son o non independientes. 
 
4.2. Un estudio revela que el 40% de los automóviles nuevos matriculados en Galicia en el último año son 
propulsados por un motor con tecnología híbrida Se en un control de carreteras son inspeccionados 5 
automóviles nuevos matriculados en Galicia en el último año, calcule la probabilidad de que, entre los 5 
automóviles, más de 3 cuenten con un motor con tecnología híbrida. 
 
Responda uno de los siguientes dos apartados de Álgebra: 4.3. o 4.4. (1,5 puntos) 
 
4.3. Disponemos de tres granjas A, B y C para la cría ecológica de pollos. La granja A tiene capacidad para 
criar un 20% más de pollos que la granja B, y la granja B tiene capacidad para criar el doble de pollos que la 
granja C. Se sabe además que entre las tres granjas pueden criarse un total de 405 pollos. Formule el sistema 
de ecuaciones asociado a este problema y expréselo matricialmente. 
 

4.4.  Sabiendo que  |
𝑥 𝑦 0
2 1 𝑧

−1 −1 −1
| = −1, calcule sin resolver y aplicando las propiedades de los 

determinantes: 
 

4.4.1.   |
𝑥 𝑦 0
0 0 0

−1 −1 −1
|  4.4.2. |

𝑥 𝑦 0
2 1 −2𝑧

−1 −1 2
|  4.4.3.   |

𝑥 𝑦 0
2 − 𝑥 1 − 𝑦 𝑧
𝑥 − 1 𝑦 − 1 −1

| 


